

# HODNOCENÍ KONZULTANTA RIGORÓZNÍ PRÁCE

méno rigorozanta:	Mgr. Jaromír Jindřich
téma práce:	Právní úprava spotřební daně z tabákových výrobků a její aplikace po vstupu České republiky do Evropské unie
rozsah práce:	100 str.

## 1. Aktuálnost (novost) tématu

Téma velmi aktuální a v daném rozsahu dosud nezpracované.

## 2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Zpracování tématu si vyžadovalo široké znalosti zejména z oblasti finančního práva, ale také práva trestního a evropského. V práci je provedena řada srovnání, využita je judikatura, a to vše s důrazem na evropské souvislosti. Zvolené metody odpovídají tématu práce.

## 3. Formální a systematické členění práce

Práce vychází z pojmového vymezení spotřebních daní spojených s tabákovými výrobky v českém právním řádu a v mezinárodních dokumentech. Historický vývoj a přehled pramenů právní úpravy uvozuje hlavní část práce věnovanou daňové problematice. Jedná se o přehledné zpracování právní úpravy zvoleného druhu spotřební daně, doplněné o rozhodnutí Nejvyššího správního soudu ČR. Další část práce se věnuje působnosti celních orgánů a konečně nelze opomenout ani část věnovanou srovnání právních úprav České republiky s právní úpravou platnou pro Slovenskou republikou a Spolkovou republiku Německo. Závěr práce je zaměřen na shrnutí hlavních závěrů, vyplývajících z jednotlivých částí práce a obsazuje návrhy možností řešení problematiky v následujících letech. Za zmínku stojí i příloha práce, kde byl zpracován rigorozantem velmi zajímavý přehled výkonu tzv. dělené správy celními orgány

## 4. Vyjádření k práci

Práce je zpracována se znalostí problematiky, věnuje se jednotlivým stránkám zdanění tabákových výrobků a problémům, které se na úseku správy této daně objevují. Rigorozant klade ve své práci důraz zejména na právní otázky zkoumané problematiky spojené s výběrem této daně v ČR, které jsou však velmi úzce spojeny s evropským řešením daných problémů. V práci provádí řadu srovnání a uvádí svoje názory na rozebírané otázky.

## 5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Cíl práce byl splněn.
Samostatnost při zpracování tématu	Práce byla zpracována rigorozantem samostatně, využil však také možnost konzultace některých částí práce.
Logická stavba práce	Práce vychází od obecného vymezení pojmů a přechází ke konkrétním otázkám a jejich řešení.
Práce s literaturou (využití cizojazyčné literatury)	Autor pracoval s českou i zahraniční literaturou, knižní a časopiseckou, využil také internetové zdroje. Vše v práci řádně cituje.
Hloubka provedené analýzy	V práci je zhodnocena předchozí právní úprava,

(ve vztahu k tématu)	rozebrána platná právní úprava a naznačeny možnosti dalších změn rozebírané právní úpravy. Autor analyzuje jednotlivá ustanovení platného zákona, zaujímá stanoviska k rozhodnutím soudů a vyvozuje závěry, které opírá také o zahraniční poznatky.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Grafická úprava práce je na dobré úrovni, text je doplněn grafickými prvky.
Jazyková a stylistická úroveň	Jazyková a stylistická úroveň je velmi dobrá.

## 6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Mohla by být, podle Vašeho názoru, spotřební daň z tabákových výrobků, doplněna další platební povinností spojenou s tabákovými výrobky, která by byla pod kontrolou obcí a byla také jejich příjmem? Jaké klady či zápory by to, podle Vás, přineslo?

<b>Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě</b>	Práci doporučuji k obhajobě
---	-----------------------------

V Praze dne 5.ledna 2009

Doc. JUDr. Hana Marková, CSc.  
konzultantka rigorózní práce